

4 黄岩 闻书香 品咖啡 黄岩图书馆创新引进咖啡角



新时代语境下,读者的需求发生了巨大的变化,对阅读环境的追求也在不断提升。黄岩图书馆通过“微改精提”不断创新服务方式,本次黄岩图书馆创新引进十也一咖啡正是通过“微改”以适应新时代读者的阅读需求,达到“精提”的效果。进一步打造集学习、休闲、交流功能于一身的的一站式服务公共场所,让图书馆成为黄岩市民业余生活中一个环境更舒适、功能更齐全的场所。咖啡角的设立在空间上跨越了休闲场所与学习场所地理位置上的隔阂,通过精心的氛围设计将图书馆咖啡角引入到室内布局中,让黄岩图书馆更添一分温馨舒适。随着生活水平的提高,在黄岩喝咖啡也逐渐成为一种生活方式,图书馆中不乏易接受新鲜事物并有一定消费力的人群,这也成为十也一咖啡入驻黄岩图书馆的重要原因。

在传统印象中,咖啡馆与图书馆似乎是两个全然不同的场所,但随着对生活品质追求的不不断提升,咖啡馆也成为都市白领、在校学生工作学习的选择之一。图书馆的静谧与咖啡的纯正正是阅读人群所



追求的特质,在图书馆设立咖啡厅正是用微小的改造最大化地实现了典雅与浪漫的结合。

2023年来,黄岩图书馆的配套设施也在不断增多,成功创建3A,开放夜场等……为了给读者们提供更加舒适、休闲的环境,咖啡厅应运而生。简单的一杯咖啡

不仅是一种饮料,口渴时可满足基本需求,对咖啡香气、酸苦口感的思考更是一种包容的氛围文化,体现了人民群众对美好生活追求,黄岩图书馆咖啡角的设立也从另一角度提高了广大读者的生活品味和精神享受,实现了真正的“微改精提”。 (黄岩文广旅体局 供稿)

5 椒江 耀达路步行街“华丽蜕变”



耀达路步行街位于椒江东商务区,是主城区商业氛围浓厚、年轻人经常聚集的重要娱乐休闲街区。借着“微改造、精提升”的东风,椒江区多部门协力合作,对耀达路进行了如火如荼的改造。

经过5个月的改造提升,步行街的路面变成了黑色的柏油路,改造后的路面,其颜色与两侧的建筑立面形成了强烈的对比,层次感更为明显。考虑到耀达路步行街年轻化的定位,在耀达路步行街区内积极引入新业态,进一步提升街区开展文化艺术活动的“硬环境”,推动时尚文化融入街区氛围,通过文旅融合提高街区的吸引力,让耀达路步行

街的客流量上一个新台阶。

为了优化营商环境,保障“夜经济”健康有序发展。椒江开展专项整治行动,“逐家逐店”进行排查。同时,充分考虑商户的合理诉求,辅以宣传劝导,督促商户加快自行整改,达到“共建共治共享”的目的。

耀达路步行街改造聚焦于细节,从挖掘文化内涵和提升游客微观感入手,软件与硬件相结合,实现步行街品质提档升级。现在的耀达路步行街对比之前,街区更加喧嚣热闹,环境更加整洁有序,文旅消费得到进一步提升,为台州城区品质提升起到了重要的作用。 (椒江文广旅体局 供稿)



6 天台 泳溪乡绘就玫瑰共富画卷

“家湖村焕然一新,玫瑰花太漂亮了。”5月15日,天台县城的游客陈明来到泳溪乡家湖村游玩,在朋友圈晒出莫奈玫瑰花园、玫瑰瀑布等景点的照片,对村内的美景赞不绝口。

据了解,为破解产业发展、壮大集体经济等难题,家湖村通过先锋带领、党员包干、科学规划,借着2019年生态产业扶贫项目建设的契机,从北京引进天台县孚盈农业发展有限公司,将300亩荒田改造成莫奈玫瑰花园。目前,该项目提供就业岗位50余个,实现村集体经济年增收20万元,拉动村民总增收超60万元。

今年以来,家湖村还以“微改造、精提升”为主旨,以人居环境整治为载体,定下“一天一个样,一月大变样”的目标,聚力重难点攻坚,实现基层党建基础和农村人居环境双提升。“村整体面貌提升了,景点才会吸引更多的游客。”该村党支部书记张定云说。同时,该村以玫瑰花为主题,还增设了玫瑰瀑布、玫瑰电话亭等景点,走上了玫瑰产



业带动共富之路。

下阶段,家湖村将继续打造玫瑰共富工坊,带动更多村民增收,并规划建设一个集观光、食品、医药、美妆于一体的玫瑰爱情童话小镇,一幅以“玫瑰花”为笔绘就的乡村振兴画卷,正在徐徐展开。 (天台文广旅体局 供稿)

